

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Среда, 11 апреля 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 70 (9575). Цена 2 коп.

ДОСААФ — МАТЕРИАЛЬНУЮ БАЗУ

Центральный Комитет КПСС, Советское правительство постоянно заботятся об улучшении работы Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Ответом на эту заботу является пример активной деятельности городской организации ДОСААФ. Ее ряды многочисленны и постоянно пополняются. За последние три года она выросла на 12 тысяч человек. Сдан в эксплуатацию замечательный Дом технической учебы, в котором размещился сейчас автомотоклуб, парк автомобилей его значительно возрос. Построено три стрелковых тира, для первичных организаций общества приобретено много учебного оружия, наглядных пособий.

Совершенствуются многие формы военно-патриотической работы, связанные с подготовкой молодежи к службе в Вооруженных Силах. Хороший опыт в этом отношении имеет коллектив динасового завода, Дворец культуры предприятия, при котором несколько лет действует клуб «Патриот». На Новотрубном заводе имеется передвижной учебный пункт, летом работает военно-спортивный лагерь имени Ф. П. Пеллеина. В городе ведется большая пропагандистская работа по военно-патриотической тематике, организуются соревнования по техническим видам спорта.

Делается многое. Но, к сожалению, пока не все, что необходимо. Взять, к примеру, физическую подготовку молодежи. Не секрет, еще десятки призывников уходят в армию, так и не сдав нормы комплекса ГТО. Особенно плохо в этой связи работает спортклуб «Уральский трубник».

Разговор о строительстве тиров ведется не один год, но практической отдачей по-прежнему мало. В Первоуральске на сегодняшний день так и нет стрельбища для выполнения упражнений из боевого оружия, нет тиров на динасовом заводе и заводе «Искра», в тресте Уралтяжтрубстрой. Тира филиала Новотрубного завода явно недостаточна для мно-

готысячного коллектива. Не используются в полной мере благоприятные возможности подготовки допризывников в учебных пунктах. Как показала проверка, на Новотрубном заводе посещаемость занятий курсантами в нынешнем году низкая — не превышает 80 процентов. Это, несомненно, сказывается на знаниях, практических навыках будущих воинов. Далеко не все благополучно и в автомотоклубе. Несколько групп курсантов завершили нынче учебную программу. Но качество знаний не у всех ребят высокое: экзамен госавтоинспекции не смогла сдать с первого раза почти половина молодых водителей. Вывод один: не все еще продумано в учебном процессе, его нужно и развивать, и совершенствовать.

В марте состояние дел в организациях ДОСААФ рассмотрел исполком городского Совета. Решение по этому вопросу принято исчерпывающее. Что же необходимо сделать в ближайшее время? Во-первых, особое внимание предстоит уделить дальнейшему укреплению материально-технической базы первичных организаций общества, особенно в школах и профтехучилищах, где введена начальная военная подготовка. Во-вторых, необходимо и в дальнейшем заботиться о росте первичных организаций.

Опыт военно-патриотического воспитания накоплен в городе большой. Есть необходимость использовать его в полном объеме на каждом предприятии. Лекционная пропаганда, организация во всех учреждениях культуры университетов и клубов будущего воина, сдача комплекса ГТО, дальнейшее развитие военно-прикладных видов спорта — вот что сегодня главное для городского комитета ДОСААФ. Решение принято важное. Недостатки вскрыты. Они будут ликвидированы скорее в том случае, если комитетам ДОСААФ на местах помогут осуществить намеченные планы администрации предприятий, партийные и общественные организации.



СКОРО ВЕСЕННИЙ СЕВ

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Тракторист второго отделения совхоза «Первоуральский» Николай Гарипов радуется приходу весны. Весна для механизатора — время больших полевых работ, ожидание нового урожая. Каким он будет? Зимой звеньевой механизированного звена по выращиванию овощей в открытом грунте и его товарищи вывезли необходимое количество органических удобрений, создали надежную базу для получения высоких сборов овощей. Опытными механизаторами считаются в отделении Н. М. Витюгов, И. Н. Перескоков, механик Д. М. Пятин. Николай Михайлович и Иван Николаевич в текущем году неоднократно признавались лучшими по профессии по совхозу. Дмитрию Матвеевичу пришлось немало потрудиться, чтобы вывести технику отделения на линейку готовности.

На снимках: тракторист Н. Гарипов (снимок вверху); трактористы И. Н. Перескоков, Н. М. Витюгов и механик Д. М. Пятин (слева направо).

Фото В. ЗОТОВА.

НАВСТРЕЧУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ

САМОЕ ВАЖНОЕ

Рабочие на собраниях дружно поддержали почин комсомольцев о проведении 21 апреля коммунистического субботника. Заводской штаб возглавляет главный инженер В. И. Петрик. Он сейчас составляет подробный план проведения «красной субботы», кто будет работать на своих местах, а кто займется уборкой террито-

рии, сбором металлического лома, сколько средств перечислим в фонд пятилетия. К 14 апреля все мероприятия подготовим. Наше производство непрерывное. Поэтому делаем, как удобнее. Часть работ уже трудилась в счет субботника. Например, в ремонтно-механическом цехе в прошлую субботу ре-

монтировали экскаватор. И все же большинство трудящихся предприятия выйдет безвозмездно потрудиться 21 апреля. Постараемся, чтобы у всех было праздничное настроение, и каждый добился бы в этот весенний день наивысшей производительности.

А. АЛЕРБОРН,
директор
Крыловского
известкового завода.



НЬЮ-ЙОРК. Подавляющее большинство американского народа поддерживает политику развития отношений между США и Советским Союзом и одобряет предпринимаемые в этих целях действия американского правительства. Об этом свидетельствуют данные опроса, проведенного службой Харриса по всей стране. Около 70 процентов опрошенных американцев одобрили политику, направленную на улучшение отношений с Советским Союзом.

ДЕЛИ. Президент Индии В. В. Ганди в торжественной обстановке вручил ключи обладателям 100 новых домов в районе Тхриккакара, расположенном неподалеку от г. Кочина в штате Керала. Вручая ключи, президент отметил важность программы правительства штата, получившей название «100 тысяч домов». В соответствии с ней в сельской местности штата в большинстве деревень строятся жилые дома для беднейших крестьян и сельскохозяйственных рабочих.

ДАКАР. Патриоты африканской партии независимости Гвиней и островов Зеленого Мыса (ПАИГК) нанесли сокрушительный удар по укрепленной португальской военной базе Гиджаджи в районе населенного пункта Беджен. В ходе операции освободительные отряды ПАИГК сбили пять боевых самолетов противника. Колонизаторы понесли большие потери в живой силе и технике. Об этом говорится в опубликованном здесь коммюнике ПАИГК.

ЛОНДОН. В Ольстере не прекращаются стычки с «силами безопасности». Во время перестрелки с английскими солдатами в графстве Арма убит 18-летний ирландский юноша, другой юноша тяжело ранен. В гордах Северной Ирландии «силы безопасности» продолжают проводить обыски и аресты.

О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ СИЛА АВТОРИТЕТА

Трудовой стаж И. С. Литвиненко начался в электроцехе Новотрубного завода в 1946 году. Сейчас он бригадир слесарей по ремонту электродвигателей, опытный организатор коллектива, уважаемый человек. Одному из первых в цехе ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Бригада Ивана Сидоровича успешно справляется с заданиями. В марте, к примеру, выработка составила 102,6 процента. Производительность выше плановой на 14,4 процента. Говоря об итогах, следует отметить прежде всего мастерство бригадира и электрослесарей С. И. Курмаза, И. Г. Половникова. Им поручают самые ответственные операции — ремонт двигателей главных приводов станков горячей прокатки.

Н. Г. Половников пришел в цех в позапрошлом году. Но с помощью Литвиненко и Курмаза быстро освоил

специальность, самостоятельно выполняет сложные виды ремонта.

В. ПАТРАКОВ,
рабочий электроцеха
Новотрубного завода.

СРОДНИ ТВОРЧЕСТВУ

В нашем цехе добрым словом отзываются о труборезчике Н. Ф. Соловьеве. Работает так, что залюбуешься: четко, собранно. В марте выполнил норму на 125,6 процента, в апр-

ле тоже не снижает темпов. Сам он объясняет: «С 1965 года на производстве — опыт. Опыт у него, действительно, накоплен богатый, делится он им щедро. Не менее важно и то, что Николай Федорович любит свое дело, вкладывает в него душу. Творчески действуют на своих рабочих местах муфтонарезчик Л. Хадыева, резчик заготовки В. Н. Крылова, токарь Л. В. Бердников. Умеют рассчитать силы, применить знания, совершенствуют навыки. Не случайно коллектив смены В. А. Педилкина в марте выполнил план в

метраже на 101 процент, а в тоннаже — на 104,8. И цех успешно справился с заданиями марта и квартальным. За три месяца реализовано футерованных труб на 89,1 тысячи рублей больше плана, на 25,1 процента по сравнению с прошлым годом снижен брак. Эти высокие показатели и темп, взятый в апреле, позволяют предположить, что успех будет закреплен и умножен.

Л. ЦЫГАНЕНКО,
нормировщик цеха
футерованных труб
филиала Новотрубного
завода.

КОГДА ТРЕБОВАТЬ ЛЕГЧЕ

Коммунисты управления треста Востокметаллургомонтаж избрали А. Н. Смирнова секретарем партбюро. Для него это было полной неожиданностью. И только через несколько дней, когда Алексею Никитичу пришлось решать вопросы, о которых раньше и не думал, он понял, какое доверие оказали ему товарищи по партии.

Да, раньше коммунист Смирнов отвечал лишь за дела котельно-сварочного цеха. И хотя заботы, радости и огорчения всего коллектива были ему далеко не безразличны, Алексей Никитич знал, что за все с него не спросят. Он и сейчас возглавляет цех, но сфера общественной деятельности стала значительно шире.

— Меня очень поддерживали бывший наш секретарь партбюро П. Г. Радько и секретарь парткома треста И. Г. Велькин, — говорит Алексей Никитич. — Помогли составить план работы, подсказали, на какие вопросы обратить первоочередное внимание. Окончившись в партийную работу, я многое пересмотрел в своем отношении к людям, к решению стоящих перед коллективом задач.

...Пять лет назад молодой инженер А. Н. Смирнов приехал в управление треста Востокметаллургомонтаж с дипломом об окончании института. Тогда здесь специалистов с высшим образованием было не так много, и Смирнову поручили сварочный участок в котельно-сварочном цехе. Во все время он сам, по началу, больше всего — в думы, планы людей, интересы, их быт. И нашел отклик у рабочих, потому что не гнушался советом.

Разные люди работа-

ют в управлении. У каждого свой характер, взгляды на жизнь. Молодому начальнику цеха (вскоре Смирнова назначили на эту должность), а теперь и секретарю партбюро удается найти тот единственный ключ к человеку, который помогает разглядеть в нем творческие струнки.

Вот, к примеру, инженерно-технические работники.

— У нас каждый имеет личный план-обязательство на третий год пятилетки, — рассказывает Алексей Никитич. — Это делает соревнование действенным, состязательным. Но мы решили, что и каждый инженерно-технический работник должен иметь личный план, только творческий. Я, например, обязался подать несколько рационализаторских предложений, помочь группе молодых рабочих освоить сварочное дело и сдать экзамены на разряд. То же сделали сначала члены партбюро, а затем мы индивидуально поговорили с инженерами и техниками. И нашли, как говорить, общий язык. Каждый их пункт в личных планах соответствует интересам производства, повышению его эффективности.

Обязанность партийного руководителя в том и заключается, чтобы каждый член коллектива знал свое место в общем строю. А. Н. Смирнов опирается в работе на членов партбюро в первую очередь. Стало правилом: заслушивать на заседаниях сообщения членов партбюро о выполнении обязанностей, о проделанной работе. Он, впервые избранный секретарем партийной организации, использует отчеты других как форму учебы для себя, потому что члены партбюро П. Г. Радько,

Т. Н. Швецов, А. М. Киселев, Э. Л. Мартынов и другие коммунисты обладают немалым опытом.

— Я твердо теперь убежден, что секретарь партбюро должен быть принципиальным, настойчивым в организации выполнения неприятных репений, — говорит Алексей Никитич. — Конечно, все это очень нелегко, особенно, когда не освобожден от основной работы. Но партийная должность обязывает... И еще, я думаю, у секретаря слово не должно расходиться с делом. Тогда и требовать легче.

План третьего года пятилетки для коллектива управления треста Востокметаллургомонтаж напряженный. В котельно-сварочном цехе — не менее. Коммунисты — во главе трудового подъема, борьбы за досрочное и успешное выполнение производственного плана 1973 года. Поэтому управление успешно справляется с производственной программой.

— Должен признаться, что получаю большое моральное удовлетворение. — А. Н. Смирнов смущенно улыбается. — Раньше я об этом даже не думал. Когда беседуешь с коммунистами, особенно с бывшими секретарями парторганизации, то видишь, насколько грамотны они и как специалисты, и как бойцы партии, как правильно ориентируются в сложных ситуациях и принимают правильные решения. Потому и работать мне легко.

Алексей Никитич с удовольствием говорит о товарищах и меньше всего — о себе. В этом — характеристика и самого Смирнова.

Ю. УЛЬЯНОВ,
рабкор.

Стрелки часов миновали восемь, а ввук домой с улицы не появляется. Анна Ивановна поспешно надевает пальто.

— Погоди, мать, — приостанавливает тревожные хлопоты жены Потап Никитич. — Я с Андрюхой договорился: в восемь часов он должен быть дома. Раз не держит своего слова — спросить с него.

У самого Потапа Никитича в этот вечер помимо забот о внуке есть еще неотложное дело. Надо отправиться с очередным визитом. От супругов Яниевых получено председателем товарищеского суда сразу два заявления. Скандальная история. Старший брат вместе с женой обвиняет младшего Алексея в пьяных дебошах. Живут в трехкомнатной квартире по улице Ленина. Из-за частых ссор мала, окатывается и жилплощадь.

Потап Никитич неторопливо снимает с вешалки овчинную шубейку. Весна за окном, а ему занедоровилось. Дает наставления жене насчет вунка. Андрюшка повстречался поблизости дома. Пальтишко мокрое, шапка съехала на затылок.

— Дедушка, — кричит он издалека, — я крепость защищал. В нас снежками кидали, знаешь, как здорово...

В мальчишеском голосе ликование. Захлебываясь от переживаемого волнения, делится подробностями. И таит, словно под солнышком ледок, строгость Потапа Никитича.

— Да, брат, причина у тебя действительно уважительная. Придется на этот раз простить опоздание.

Просто ему разоблачить сейчас с внуком. А вот установить, кто прав, кто виноват в семье Яниевых, нелегко. Еще днем, внимательно перечитывая заявления, почувствовал: ох, как непросто будет установить истину. Вдобавок Потапу Никитичу не давала покоя такая мысль, что не совсем обычная скандальная история кроется в строчках заявлений. Не выдержав, позвонил Василию Дмитриевичу Рязанцеву. Тот давно секретарем в горсовете работает, знаком со многими первоуральцами.

— Фамилия, говоришь, Яниев? — переспросил он Потапа Никитича. — Сейчас подумаю.

И припомнил ведь. Несколько лет назад остались без отца и матери шестеро братьев и сестер. Вскоре из детдома вышел на самостоятельную дорогу старший из них, Геннадий Яниев. Тогда-то он и получил от

горсовета благоустроенную трехкомнатную квартиру. Для себя и всех других Яниевых. После службы в армии вернулся в Первоуральск брат Алексей. Тот же женился. Но нет мира под одной крышей у братьев.

Время уже за полночь, а

ЛЮДИ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА

Спокойных дней не бывает

В Вилимбае и Витиме, где не так давно жил и работал Федоров, помнят люди его. Когда называешь эту фамилию, то сразу вспоминают доброе дело, сделанное Потапом Никитичем. Последние годы он живет в Первоуральске. Есть, наконец, благоустроенная квартира, получает пенсию. Внук Андрюшка, сын дочери, на воспитании. Но по-прежнему дом, в котором живет Федоров, знаком многим. Приходят к нему люди со своими заботами. Приходят с надеждой, что Потап Никитич рассудит по-справедливому, даст добрый совет. В микрорайоне популярность Федорова не случайна. Он — председатель товарищеского суда. В один из весенних вечеров в его квартиру на улице Ватутина заглянул корреспондент.

Потап Никитич все пытается разрыть между Яниевыми яблоко раздора. Папиросный дым облаком плавают над столом. По углам — двое. Симпатичные молодые парни. Один самоуверенно спокоен, другой обидливо всхлибывает. А между ними, пожалуй, усталый человек. Мелькает на лице добрая улыбка, расправляются морщинки — пытается разглядеть колючую отчужденность, поселившуюся в квартире родственников. По-житейски ведет беседу Потап Никитич. Не бурлит, встречаясь с подводными камушками. В работе с людьми верен одному принципу — душу разбудить.

— Нет, голубок, подожди, — возражает он младшему брату. — Как же это: пьют все? Мне 67 лет, а пьяным меня никто не видел: ни жена, ни дети... Да, в праздник от рюмки не откажусь. А больше ни-ни. Силу воли надо иметь, дорогой...

Без особого внимания не оставляет и другой камушек, потяжелее прежнего: поднял для острастки один брат на другого руку. От этого запальчивого поступка, по мнению Потапа Никитича, шаг до преступления. Без всякого наизаидния рассказывает обоим братьям одну историю из опыта работы товарищеского суда. Со знанием ссылается на юридические законы.

Пятый год Федоров руководит товарищеским судом при домоуправлении горкомхоза. И все это время его бесменными помощниками избираются заведующая столовой Нина Васильевна Пивоварова и вальдовник Новотрубного завода Геннадий Николаевич Балакин. Все трое едины в стремлении найти об-

щий язык с теми, кто обращается с жалобами, еще до заседания суда. И многие ссоры гаснут сразу после бесед. Нередки поэтому случаи, когда заявления из товарищеского суда забирают обратно. Но когда после походов в квартиру ясно, что не погасить «пламя», суд приступает к разбирательству дела официально.

— Потап Никитич наш такой, что в любом деле разберется до тонкостей, по-человечному, — говорят о Федорове в домоуправлении.

Не бывает, наверное, дня, чтобы не наведался сюда. Интересуется своими подопечными. Октябрина Васильевна Пятитина умудрилась не уплатить за квартиру 248 рублей. Уехавший муж, видите ли, обещал прислать деньги. По закону — немедленное выселение. А вот как это будет по-человечески? Спрашиваю у Потапа Никитича об этом.

— Если сразу это дело вывести на заседание суда, действительно, на законном основании можно решить вопрос о выселении. Но как пойдет потом жизнь у женщины — вот в чем заковыка. Поговорил я с ней по всей строгости. Объяснил, как можно исправить положение. Суд состоялся. Разговор на нем тоже получился мирным. Пятитина сразу внесла половину задолженной суммы и вскоре, в установленный судом срок, уплатила все остальные. Замечаний за ней сейчас никаких нет.

Немало подобных примеров в практике товарищеского суда. Ведь за каждым заявлением — жизнь человеческая со всеми ее радостями и невзгодами.

Жизнь супругами Утробинами долгая прожита. Родственников близких нет рядом. Надежда только на самих себя. Но пьет Никитич Еремеевич, оставляет большую жену без присмотра.

Несколько папок по делу Утробиных председателем товарищеского суда накоплено за последние годы. Ни в дом престарелых, ни в больницу на лечение супруги не желают. Немало порогов обил Потап Никитич, пытаюсь найти разумное решение. Добился, что врачи наведали Утробиных. На последнем заседании суда решили установить контроль самих жильцов над неблагополучной квартирой. Но по-прежнему для Федорова это дело остается открытым и тревожным.

Нет спокойных дней у Федорова. Он по-прежнему нужен людям.

Н. КАЛАШНИКОВА.

Фильтровщица пивобезалкогольного завода Раиса Васильевна Шулина трудится здесь с 1965 года — со дня открытия предприятия.

Представьте себе тысячлитровую емкость пива. Прежде чем разлить в бутылки, напиток надо профильтровать. Раиса Васильевна отлично справляется с этой операцией. Ударницу коммунистического труда отличает то, что она может выйти в любую смену на работу, если пиво подготовлено к фильтрованию.

Фото Д. КИРЕВА.



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

СПИСАЛ И С ПЛЕЧ ДОЛОЙ

Создание материально-технической базы коммунизма требует от всех советских людей величайшей бережливости. Экономить сырье, материалы, все виды энергии, по-хозяйски относиться к машинам и оборудованию — такова одна из основных задач, важность которой не раз особо подчеркивали ЦК КПСС и Совет Министров СССР. В принятых ими постановлениях, в частности, подчеркивается настоятельная необходимость обеспечивать высокую сохранность сельскохозяйственной техники.

На то есть веские основания: отношение на местах к материальным ценностям, к сожалению, еще далеко не безупречно. Наглядный тому пример — совхозы Первоуральска. Недавно работники городской прокуратуры проверили, как используется, хранится здесь техника, которой катати, на балансе обоих хозяйств ва многие сотни тысяч рублей. Картина выяснилась тревожная. Механизаторы плохо подготовили технику к зимнему хранению. Как правило, приемо-сдаточные акты

отсутствуют. Требования инструкции о сохранности автомашин, тракторов, комбайнов, других механизмов не выполняются в необходимой полноте. Так, отдельные агрегаты, узлы, детали, особо подверженные коррозии, не снимаются и не консервируются.

Не обременяя себя хлопотами, механизаторы после того, как осенние работы были закончены, привели технику на места стоянок. И на этом посчитали свои обязанности законченными — с явного попустительства механиков, главных инженеров, управляющих отделениями.

Только несколько фактов по Первоуральскому совхозу. Здесь обнаружилось, что у комбайнов КС-2,6 ответственные узлы не сняты, консервация из рук вон плохая. В таком же состоянии севалки, у карбофеленалок КТН-2 не сняты цепи, а разбрасыватель удобрений даже раскомплектован...

Не лучше состояние дел в Уткинском совхозе. На дворах первого отделения и мастерской можно было видеть два трактора, не приятые на длительное хранение, четыре зерноуборочных комбайна. У одного из тракторов были сняты колеса.

Нужно ли теперь удивляться тому, что беспорядок и бесхозяйственность оборачиваются большими убытками. Только на внеплановый ремонт техники в Первоуральском совхозе за 1972 год израсходовано свыше 29 тысяч рублей, а в Уткинском — около 14 тысяч.

В минувшем году в Первоуральском совхозе техники списали на 31,6 тысячи рублей, в Уткинском — на 22,6 тысячи. Значительные суммы. Но можно ли было избежать этого, могли бы машины и механизмы дольше служить? Факты проверки отвечают на эти вопросы: в металллом уходит народное достояние.

Вызывает удивление и практика списания техники. Она производится без участия, как это ни странно, представителей вышестоящих государственных организаций, которые обязаны определить степень износа механизмов.

Вывод: директора совхозов А. Н. Волошин и С. П. Новиков и другие специалисты устранились от контроля за исполнением закона о сохранности вверенной им техники.

По нашему представлению 27 марта исполком городского Совета заслушал А. Н. Волошина и С. П. Новикова. Они строго предупреждены и обязаны в двухнедельный срок устранить вскрытые недостатки.

М. ФЕДОТОВ, прокурор города.

ИДЕТ СМОТР ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕЗЕРВОВ ПРОИЗВОДСТВА

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ЧЕРТА КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

ПИСЬМО Н. Д. ЗАРЕМБО, ПОДРУЧНОГО СВАРЩИКА ТРУБОПРОКАТНОГО СТАНА «30-102», ОБСУЖДАЮТ ПРОКАТЧИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

14 марта в городской газете (№ 50) было опубликовано письмо подручного сварщика цеха № 8 Новотрубного завода Н. Д. Зарембо «Призываю к рачительности». Николай Деметриевич поднял важную проблему — об экономии металла.

Действительно, борьба за его экономию — борьба за сверхплановый выпуск труб и, в конечном счете, за повышение эффективности производства. Новотрубники испытывают нужду в заготовке, и в то же время в ряде цехов плохо берегут металл, допускают перерасход. Вот почему важно закрыть все каналы бесхозяйственности, воспитывать у людей чувство бережливости, хозяйское, рачительное отношение к делу.

Подручный сварщика нашего цеха Н. Д. Зарембо совершенно правильно поднял вопрос об экономии металла. Коллектива нашего цеха это особенно касается: в прошлом году мы перерасходовали 1807 тонн, а в январе нынешнего года — 630.

ЗАБОТА КАЖДОГО

экономии металла организуют беседы агитаторы.

Трудающиеся откликнулись, проявили кровную заинтересованность. Их замечания и предложения осуществляются. Например, к примеру, строгий ежедневный учет поступления металла в цех, выброс заготовок, гильз, труб диаметром 114 миллиметров, обрезки на ножницах горячей резки и концов труб на плите № 2 прокатного стана. Установлен систематический контроль за нор-

мой обрезки труб на отделке со стороны мастеров и технологической группы.

Бригады стана пересмотрели свои обязательства и решили сократить выброс гильз, труб диаметром 114 миллиметров и заготовок на 30 процентов.

На отделке и прокате установили щиты, на которых систематически отражается, как расходуется металл за сутки и с начала месяца; а также выброс заготовки, гильз, труб диаметром 114 миллиметров.

Взяты на строгий учет случаи массового брака. Они срочно разбираются на заседаниях партийного бюро.

Все, что уже сделано, сказывается положительно на работе коллектива. В феврале мы сэкономили 47 тонн, а в марте — 168 тонн металла.

И в дальнейшем труженники цеха приложат все силы к тому, чтобы и впредь экономить металл.

Ю. СОЛДАТОВ,
секретарь партбюро
цеха № 8.

НА МИНУСОВЫХ ДОПУСКАХ

Письмо рабочего Н. Д. Зарембо «Призываю к рачительности» обсуждается в бригадах. Отдельные факты, изложенные в нем, имели и еще имеют место и в нашем цехе.

Правда, проблемой экономии металла коллектив занимался и до введения новых расходных коэффициентов.

Во всех бригадах проведены собрания, на которых речь шла о бережливости. Советы и предложения трубящихся учли. Они положены в основу 60 мероприятий, предусматривающих экономию металла, топлива, электроэнергии, инстру-

мента и других материалов. Некоторые из них включены в социалистические обязательства на нынешний год. Решено, например, улучшить нагрев металла на стане «220», освоить новые калибровки дисков на стане «140» № 2, опрессовку на стане «140» № 1, прокатку труб на минусовых допусках, достигнуть оптимальных длин раскрытия металла на первом переделе. В результате сумеем сэкономить 840 тонн металла и освоить новые расходные коэффициенты в нынешнем году.

Еще пункт обязательств. За счет улучше-

ния настройки станков, сокращения недоката, обрезки труб на отделах и снижении брака на 10 процентов сэкономить 260 тонн металла.

И что важно: многие мероприятия уже выполняются и дают отдачу — за январь и февраль сэкономлено против новых норм 38 тонн металла, 79 тонн условного топлива и 33,1 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Соревнование бережливых развергнется все шире. Так, бригада мастера И. Ф. Киякина на стане «140» № 2 и весь коллектив этого аг-

регата проявили добрую инициативу — пересмотрели свои социалистические обязательства и приняли новые, повышенные, в том числе и по экономии металла.

В настоящее время мы стремимся, чтобы в смотре использования резервов включились рабочие, техники и инженеры, все труженники цеха. Надеемся, что обсуждение письма рабочего Н. Д. Зарембо «Призываю к рачительности» позволит вскрыть новые возможности и дополнительно сэкономить тонны металла.

А ЯЧМЕНЕВ,
начальник цеха № 1.



Тесное экономическое сотрудничество Народной Республики Болгарии и Советского Союза позволило за последние годы значительно увеличить экспорт продукции болгарской легкой промышленности и в первую очередь готовой одежды. Сейчас из НРБ в советские магазины ежегодно поступает около 15 миллионов штук трикотажных изделий. К 1975 году эта цифра удвоится.

На снимке: в цехе фабрики имени А. Стоянова в Тривне.

Фото БТА—ТАСС.

СОЗИДАЮЩИЙ ВЬЕТНАМ

Я только что вернулся из Ханоя, проехав тысячи километров по измученной войной земле Вьетнама. Как американец, я испытывал чувство глубокого стыда: бесчисленные воронки от бомб на рисовых полях, плодородная почва, изувеченная бомбами. Огромные пустыри в городах, там, где когда-то стояли больницы, школы, пагоды, жилые дома.

Сейчас в Северном Вьетнаме весна. И я всюду видел деятельных людей, которые упорно трудятся, чтобы устранить огромный ущерб, нанесенный их родные. Но, пожалуй, самое сильное впечатление произвели на меня маленькие школьники, ученики первых и вторых классов, которых я встретил недалеко от города Хонгай в провинции Куангбинь. Они несли вверх по горной тропинке классную доску. Ребята помогали старшим восстанавливать школу.

Город Хонгай, расположенный у подножия горы, был практически стерт с лица земли бомбардировщиками ВВС США. И вот спустя три месяца я ходил по этим местам. Уже разобраны развалины, кирпичи выбраны и аккуратно сложены в штабеля для использования при восстановлении домов, израненная земля разровнена. Я видел, как люди воздвигают новые здания — жилые дома, школы.

ль, в которых будут учиться их дети.

Беседуя с вьетнамцами, я ни разу не чувствовал враждебности к американскому народу. Они понимают, что не народ развязал грязную войну.

Не забуду встречу с Доан Тхи Ла, двадцатичетырехлетней девушкой из Южного Вьетнама, которую я встретил в Ханое. Ее привезли туда для лечения. Девушка побывала в плену у сайгонских марionеток. Ее жестоко пытали. «Меня схватили в 1971 году, когда я резала тростник, которым мы хотели заново покрыть крыши домов деревни, сожженные американскими солдатами», — рассказала она. — Больше месяца пытали электрическим током, били палками, выкручивали руки. Но и эта изувеченная девушка искренне сказала мне: «Я знаю, что большинство американского народа желает мира».

С кем бы из вьетнамцев я ни встречался в эти дни, они говорили о той огромной помощи, которую получали в своей борьбе против агрессоров от всех прогрессивных людей мира, и прежде всего от братских социалистических стран. В особенности огромна и неоценима помощь Советского Союза. В ее значении я убеждался буквально на каждом шагу, куда бы мы ни поехали. На заводах я видел советские станки, по дорогам или советские грузовики, в шахтах было новейшее оборудование из СССР. Во время войны жизни многих и многих вьетнамцев были спасены благодаря советскому оборонительному оружию.

Помню события 35-летней давности, когда я, вместе со своими друзьями-интернационалистами, сражался за свободную Испанию. Помню советские самолеты, которые в испанском небе защищали молодую республику. Но тогда Советский Союз был единственной социалистической державой.

Сегодня страны социалистического сотрудничества составляют одну треть мира. Сегодня против империализма выступают и страны, освободившиеся от колониального ига. Добавьте к этому движение за мир во всем мире, которое объединяет самые различные слои населения, включая, как всегда подчеркивают вьетнамцы, «прогрессивные миролюбивые круги в Соединенных Штатах». Вот те силы, которые способствовали победе народа Вьетнама. И об этом всегда помнят вьетнамцы.

Джозеф НОРТ,
американский журналист (АПН).

ТАМ, ГДЕ РОДИЛАСЬ «КРАСНАЯ СУББОТА»

Репортаж из истории революционного музея дню Москва-Сортировочная, коллектив которого первым в стране вышел на коммунистический субботник, ведет корреспондент АПН Ольга Пономарева.

«Это — начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии, ибо это — победа над собственной косностью, распушенностью, мелкобуржуазным эгоизмом», — так писал В. И. Ленин о первых коммунистических субботниках.

События давних дней, ставших уже историей, не забыты. О них рассказывает музей, созданный в депо Москва - Сортировочная. Первые стенды музея повествуют об участии московских железнодорожников в революционных событиях 1905 и 1917 годов.

А вот и материалы, рассказывающие об истории зарождения первого коммунистического субботника — 12 апреля 1919 года, когда рабочие депо вышли на добровольную трудовую вахту. На фотографиях молодые лица коммунистов

И. Буракова, Я. Кондратьева, Ф. Павлова и других участников первого субботника, ныне ветеранов труда. Здесь же хранится орден Трудового Красного Знамени, врученный инициаторам замечательного движения, подвигавшего всей страной. На следующий год, 1 Мая 1920 года, на всероссийский субботник по примеру московских железнодорожников вышли тысячи рабочих. В нем принял участие В. И. Ленин.

В специальной витрине находятся экземпляры статьи Ленина «Великий почин», посвященный огромному историческому значению первого коммунистического субботника.

С тех пор прошло более полувека. За это время коллектив депо постоянно приумножал славные традиции коммунистического отношения к труду, не раз являлся инициатором замечательных начинаний.

Интересен раздел музея, рассказывающий о трудовых успехах коллектива депо в наши дни. Специальный стенд посвящен первой в стране бригаде коммунистического труда, созданной молодежью роликвого цеха депо. Эти ребята

15 лет назад приняли обязательства, которые назвали коммунистическими. В них проявлялась забота не только о производстве, о повышении производительности труда, об экономии материалов; большое внимание уделялось моральному облику строителя коммунистического общества.

С волнением вчитываюсь в «Заповеди» первого коллектива коммунистического труда. Вот некоторые из них:

«Не отказываться ни от какой работы — выгодна она или не выгодна, тяжела или легка, браться за нее охотно. Словом, относиться к труду как к потребности и радости.

Один за всех, все за одного. Считать так: один лодырь — позор для бригады; один прогулял — пятно на всех; один допустил брак — беда целого коллектива. Свои знания не держать в кубышке, а делить с всех. Сам не можешь сделать — не горючись, обратиться к товарищам. Видный, сосед отстает — помоги.

Отработал, не теряй времени зря. Тебя ждет школа, техникум, институт. Есть свободная минута —

бери в руки книгу. Учись так, чтобы принести еще больше пользы своему народу».

Принятие коммунистических обязательств молодежью роликвого цеха, — говорит председатель Совета музея Валентина Крюкова, — совпало тогда с большим событием в жизни депо. Оно готовилось к переходу на новый вид тяги — электрический. Ребята понимали, что им придется ремонтировать совершенно новую технику, а это предъявляло новые требования. Нужно было повысить уровень знаний, квалификации. Так сама жизнь подсказала один из важнейших пунктов обязательств — пункт об учебе.

В депо созданы все условия для того, чтобы рабочие могли повышать свое образование. Многие из них окончили техникумы и высшие учебные заведения. В музее специальные стенды посвящены учебе молодежи: мы видим студентов-рабочих в институтских аудиториях, в лабораториях, в читальне библиотеки, в залах народного университета, созданного при депо. Половина учебного времени здесь отводится изучению

новой техники. В программу университета включены также основы экономических знаний. Имеется и искусствоведческий факультет.

Есть в музее депо экспонат, который стоит отдельно в светлом, просторном цехе. Это небольшой паровозик за номером ОВ-7024 старого образца. На нем мемориальная доска с надписью: «Этот паровоз был отремонтирован коммунистами депо Москва-Сортировочная на первом коммунистическом субботнике 12 апреля 1919 года, названном В. И. Лениным «Великим почином».

Музей «Великого почина» назван музей депо. Он никогда не пустует. Сюда приглашают новичков перед тем, как они приступают к работе в депо, и знакомят их с историей и традициями предприятия, где родилась «красная суббота». Среди посетителей музея можно встретить не только москвичей, но и людей со всей страны. Нередки здесь и гости из-за рубежа. Об этом красноречиво рассказывают многочисленные подарки от рабочих делегаций многих стран, записи в книге отзывов.

Завершен второй цикл симфонических концертов, которые два года вел в нашем городе симфонический оркестр Свердловской государственной филармонии. То, о чем мы узнали за 14 встреч с музыкой, очень заинтересовало нас, заставило сделать вывод, что необходимо продлить свое музыкальное образование, вновь встретиться с оркестром филармонии. Нам захотелось больше узнать о композиторе, с которым мы успели познакомиться в каком-то одном аспекте, полнее составить себе мнение о нем. Ибо мы, слушатели, подошли к такому этапу, когда в состоянии не только правильно понимать тот или иной музыкальный об-

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ, МУЗЫКА

раз, жанр, стиль, но и выносить на общий суд свои наблюдения, выводы. В этом отношении два года, конечно, не прошли бесследно.

Знакомясь с музыкальными произведениями, особенно во втором цикле, мы невольно проводили параллель между музыкой и другими видами искусства. Ассоциации, которые возникали у нас, относились к живописи, к хореографии, к литературе, именно это и помогает познать искусство более глубоко и всесторонне. Это и делает нас, говоря словами Д. Шостаковича, «духовно богаче, совершеннее».

В предыдущие годы в Первоуральске не было таких последовательных, поэтапных концертов-серий. Их роль трудно переоценить, ведь музыка — хорошее средство эстетического воспитания и школьников, и взрослых.

Все эти мысли были высказаны на конференции любителей музыки, состоявшейся после концерта. Вместе с тем было немало предложений, советов постоянных слушателей.

Беседу с учителем школы-интерната А. П. Гунгером.

— Концерты очень содержательны, интересны. Большое значение для неподготовленного слушателя имеет вступительное слово лектора Веры Михайловны Мезриной. Ее рассказ в начале концерта все объясняет, настраивает на определенный лад. В будущем хотелось бы снова послушать музыку С. В. Рахманинова.

Вот что сказала врач медсанчасти Новотрубного завода Н. Г. Меренкова:

— Интересно заметить, что слушательская аудитория постоянно пополняется. Концерты цикла, на которые мы всегда ходили всей семьей, нам очень понравились. Лично мне ближе всего оказалась музыка С. В. Рахманинова, П. И. Чайковского, И. Штрауса.

О том, что симфонические концерты надо продолжать в следующем сезоне, говорил и рабочий Новотрубного завода Л. П. Кочкин. Затем выступил художественный руководитель Свердловской филармонии В. М. Демьянченко.

— Первая тема нового сезона — «Произведения уральских композиторов». Этот концерт будет посвящен 250-летию Свердловска. Предполагается предложить слушателям и два монографических концерта — о творчестве Ф. Листа и А. П. Бородина. Последний концерт будет проведен по заявкам слушателей.

До новых встреч, музыка.

Н. ТАПИЛИНА, музыковед.

Мы, члены городского туристического клуба «Абрис», каждую весну совершаем увлекательные путешествия. На этот раз отряд из двадцати учеников 7—10 классов отправился на гору Шунут, которая более чем на 200 метров выше Волчихи.

Первый день пути оказался трудным. Длительный подъем и резкий встречный ветер выматывали силы, а за плечами еще рюкзаки. Наши родители всегда беспокоятся, как мы спим в палатках в мороз. Ничего особенного: берем с

ПОКОРЕННЫЙ ШУНУТ

собой портативные печки, и если на улице температура минус 20 градусов, у нас в палатке плюс 20 — то, что надо!

Два дня пути. Вершины долго не было видно из-за окутавшей ее снежной пелены. Шунут — это высокий скалистый хребет. Летом забраться на него не представляет труда, а весной по обледевшим камням даже опасно. И тем не менее мы все поднялись на

вершину, где дует сбивающий с ног ветер. Открылся чудесный вид.

В затруднительное положение нас ставила необычная глубина снега — почти полтора метра. Если кто-нибудь снимал лыжи, сразу же проваливался по пояс. Со стороны это выглядело смешно, а когда сам оказывался в таком положении — не до смеха.

В походе мы не только отдыхали. Чтобы сварить

обед и запастись дровами, приходилось много работать, зато вечер вознаграждал нас песнями под гитару, а уж песни нам не занимать!

Этот поход дал нам заряд бодрости на последнюю учебную четверть. Сейчас мы готовимся к новым дорогам. Летом поедем на байдарках по Чусовой.

В. ВЕЛЬКИН,
О. КРИНИЦЫНА,
ученики школы № 32.



ЧЕМПИОНАТ В РАЗГАРЕ

Чемпионат мира по хоккею вошел во вторую, еще более упорную стадию борьбы. После первого круга команда Советского Союза, уверенно переигравшая всех своих соперников, набрала десять очков из десяти возможных и, остановив победное шествие шведской команды «Тре крунур», стала лидером «большой шестерки». Следом с восемью очками идет как никогда сильная нынче команда шведов. Прошлогодние чемпионы мира, чехословацкие спортсмены, пока на третьем месте. Но это совсем не значит, что они окончательно отказались от мысли о золотых медалях нынешнего чемпионата. От чехословацкой команды можно ожидать любых сюрпризов.

Убедительной победой над своими соперниками из ФРГ — 18:2 — начали наши хоккеисты второй, завершающий круг этого московского турнира. Героем матча на этот раз оказался московский спартаковец Александр Мартынюк, забросивший в ворота западногерманских спортсменов восемь шайб. Будем надеяться, что советские хоккеисты сумеют нынче вернуть звание сильнейших, утраченное в прошлом году. На этом чемпионате они играют блестяще.

НА СНИМКЕ: один из острых моментов во встрече команд СССР и ЧССР. В. Шадрин (№ 19) обводит вратаря Холечена и забрасывает шайбу в его ворота.

Фотохроника ТАСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «СЕГОДНЯ ЖИТЬ, УМЕРЕТЬ ЗАВТРА». Сеансы: 9, 11, 13, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный фильм «ЧЕРНЫЕ АНГЕЛЫ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб филлала Новотрубного завода. Художественный фильм «МОЕ ИМЯ КЛОУН». (1—2 серии). Сеансы: 5, 8 час. вечера. Для детей — мультфильм «БЕЛАЯ ШКУРКА». Начало в 10-30 утра.

Требуются бухгалтер-ревизор и продавцы для работы в магазинах и мелкорозничной сети поселков Билимбаев и Новоуткинский, деревень Крылосово, Коновалово. За справками и направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству.

Первоуральскому специализированному управлению треста Уралсантехмонтаж для работы на участке в г. Н. Серги и в г. Михайловске требуются электрогазосварщики. Одиноким предоставляется общежитие. За справками и направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству (ул. Ленина, 10).

Для работы во Дворце культуры Новотрубного завода требуются уборщики. За справками и направлением обращаться в бюро по трудоустройству: ул. Ленина, 10.

МЕНЯЮ трехкомнатную кооперативную квартиру в г. Первоуральске на трех- или двухкомнатную, но коммунальную. Обращаться: проспект Космонавтов, 10-52 после 18 часов. Телефон 2-14-18.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректурная — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ У ТЕЛЕВИЗОРА

ТЕЛЕВИЗОР стал составной частью нашего быта. И теперь, когда телепередачи занимают значительное время суток, некоторые люди нередко проводят у экрана чуть ли не целые дни. Разумеется, это небезвредно для организма.

Дело тут, конечно, не в излучении, возникающем при работе телевизора: оно не представляет опасности. Плохо другое: человек длительное время сидит в неподвижной позе, в закрытом помещении, напрягает зрение, слух, внимание... Мы отнюдь не призываем

вас отказаться от удовольствия посмотреть новый телевизионный фильм или соревнования по фигурному катанию на коньках. Но все хорошо в разумных пределах. Постарайтесь не проводить у телевизора более 3—4 часов в сутки.

У вас телевизор с большим экраном? Сидите не ближе 1,5 метра и не дальше 4,5—5 метров от экрана. Если экран маленький, эти цифры составят соответственно 1 и 3 метра.

В полной темноте смотреть передачи не рекомендуется. Позаботьтесь о сла-

бом освещении комнаты. Но при этом на экране не должно быть бликов от лампы. И, конечно же, не включайте телевизор на полную мощность: шум вредно влияет на нервную систему, мешает сосредоточиться, быстро утомляет.

Г. А. АНТРОПОВ,
кандидат
медицинских наук.
(Из журнала «Здоровье»).

ИДЕТ САНИТАРНЫЙ ВСЕОБУЧ

БОЛЕЗНЬ ГРЯЗНЫХ РУК

Уже месяц медицинские работники города обучают рабочих, служащих, домохозяек, учащихся профилактике желудочно-кишечных заболеваний.

Чем вызвано это всеобщее санитарное обучение? До сих пор еще нередки случаи кишечной инфекции. Зачастую больные обращаются к врачу поздно, а это затрудняет лечение и приводит к распространению желудочно-кишечных заболеваний. Лица, окружающие больных и переболевших этими болезнями, по неведению нарушают правила гигиены и в результате могут пострадать сами.

У медицинских работников имеются претензии к работникам торговли и общественного питания, коммунальных предприятий. Этой категории людей особенно

всем хорошо известно, лочные продукты — благодатная среда для возбудителей заболеваний, в телях кишечных инфекций, с дизентерией, поэтому молоко надо кипятить. Творог лучше есть после термической обработки — в виде сырников, творожных запеканок, пудингов, ленивых вареников.

Опасны в эпидемиологическом отношении овощи и фрукты, если их тщательно не промыть. Овощи загрязняются не только руками больного, они могут инфицироваться и недостаточно прокомпопированными органическими удобрениями, поэтому овощи и фрукты надо тщательно обмывать водой, а потом обдавать кипятком.

Еще один пример «эпидемиологической эстафеты» — передачи микробов с одного продукта питания на другой. Покупатель в спешке кладет в одну сумку непозаботившись Молоко и мо-

важно строго соблюдать санитарные нормы.

Сейчас за каждым медиком закреплен цех, дом или учреждение, где он проводит занятия с населением. Так, например, фельдшера Рыжкова и Засыпкина уже обучили 180 рабочих на фабрике бытового обслуживания, фельдшер Аверьянова — 90 рабочих в цехах филлала Новотрубного завода, 148 рабочих на заводе технологического оборудования подготовила фельдшер Шабалова.

Необходимо, чтобы все руководители промышленных предприятий оказали организационную помощь медикам в проведении этих занятий.

Сегодня мы публикуем первую статью из цикла санитарного всеобуча.

Фрукты. А ведь хлеб перед подачей на стол предварительно не обрабатывается, бактерии же сохраняются на нем до 25 дней. Чего проще — иметь чистый полиэтиленовый мешочек специально для хлеба.

Идет активное таяние снега, талые воды попадают и в водоемы. Не стоит рисковать своим здоровьем и пить сырую воду из рек,

озер, прудов. Находясь за городом, имейте с собой термос с водой. В длительных походах кипятите воду на костре.

Правила гигиены просты и всем знакомы. Будьте же требовательны к себе и окружающим в соблюдении их.

Н. НИКОЛАЕВА,
врач-эпидемиолог
санэпидстанции.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ГОРОДСКОЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ!

В четверг, 12 апреля, в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие школы рабкоров.

Беседу «Военно-патриотическая пропаганда на страницах газеты и участие в ней рабкоров» со слушателями проведет зам. редактора газеты Б. И. Пручковский. Второй час занятий будет посвящен разговору об оформлении и содержании стенных газет. По этому вопросу слово будет предоставлено слушателю школы рабкоров, художнику первого цеха Новотрубного завода Л. С. Быстрову. Свое выступление он проиллюстрирует номерами цеховой стенгазеты.

Начало занятий с 10 часов утра и с 6 часов вечера.